供暖试压漏水 f裝修的房子淹了

文/片 本报记者 袁沛民



枣庄市市中区的周女士在御 景东方小区二期买了一套房子,目 前还处于装修期。11月11日,暖气 供暖开始试压,周女士家的房子出 现了漏水的情况,地板、橱子、墙面 被泡,由于家里没人,直到13日才 发现家里被泡。周女士认为物业没 有通知到她试压的事情应该承担 责任,物业则称做了所有该做的事 并无责任。

业主:暖气试压泡了装修房

11月11日,枣庄暖气供 暖开始试压,这对多数的市 民来说都是一个好消息,但 对于刚买了新房正在装修的 周女士来说,却是麻烦的开 始。"13号我丈夫来到新房 子,打开门一看吓了一跳,房 子里地面上全都是水,客厅、 厨房都被淹了。"周女士说。

周女士告诉记者,她花 了几个小时才将房间里的水 清理干净,最后发现是暖气 在试压时漏出来的水,"我是 7月1日开始装修的,他们明 知道我家里装修没有人,为 什么不通知我呢?"。11月15 日下午,记者来到了御景东 方5号楼周女士的家,看到周

女士家中的厨房柜子底部被 泡坏,地板几乎都有被水泡 过的痕迹,客厅和厨房墙面 上也有几十公分高的水迹。

周女士认为,物业没有 尽到通知业户的责任,应该 承担一定责任。"物业称给我 打过电话,但我根本就没接 到。"周女士说。在周女士家 的楼下,记者看到了一张试 压通知,内容为通知小区二 期住户即将进行通水试压, 请业户家中留人,5号楼试压 时间为11月11日,通知的落 款时间为11月8日。

11月14日,周女士找到 了物业,认为物业应该承担

物业:**业主私自安装换热器漏水**

随后,记者来到了御景 东方小区的佳和物业管理 办公室,见到了负责物业人 员刘咏梅。刘咏梅告诉记 者,14日上午她接到周女士 电话后,立即和物业的其他 工作人员一起到周女士家 中检测漏水原因。

刘咏梅告诉记者,经过

检测,漏水的原因是因为业 户私自安装换热器造成的。 "是业户私自安装的,这是 不允许,而安装换热器的工 作人员没有安装换气阀,导 致试压的时候水从里面流 了出来。"刘咏梅说。

"我们11月9日和10日的 时候都给她打过电话,但是 9日没打通,10日是关机了。 刘咏梅拿出了去电回访记 录表和记者说。在回访表 上,记者看到,周女士名字 后面写的是9日未打通,10日

对于周女士所说的11月 7日的验收,物业总经理李刚 说:"物业的验收只是对房屋

主体的验收,只要装修时对 房屋主体没有破坏就算是可 以了。"李刚告诉记者,在验 收时物业知道周女士家安装 了换热器。"虽然私自安装这 些东西是不允许的,但是物 业只是一个服务性的机构, 没有执法权,我们只能劝导 业户。"李刚说。

律师:应根据漏水原因确定责任

针对周女士遇到的事 件,记者咨询了山东信雅 律师事务所的王历程律 师。王历程告诉记者,应该 根据漏水的原因确定责任 人。"在事件中物业在楼下

张贴了暖气试压通知,那 么根据物业管理条例这基 本上就足够了,没有再详 细的规定。"王历程说,"首 先应该确定漏水原因,如 果是管道质量原因就找供

货商等,要是安装的原因 就找当时负责安装的人。

周女士告诉记者,下 步她将通过法律程序处 理此事,"交物业费不就是 为了省心吗?但是交了钱 却没有效果,我会起诉物 业。"同时物业方面也表 示,如果周女士想通过法 律程序解决,他们没有异 议。他们物业做了所有能 做的和该做的。"

空置房试暖漏水物业赔六千

2010年江苏省 徐州市铜山区法庭 曾判决一起举似案 件。一业户有一闲置 房屋,每年向小区物 业缴纳空置房屋的 物业管理费,房内的 暖气设施是由开发 商统一安装的,也是 在供暖试压时出现 漏水状况。

铜山法院认为: 气设备没有使用期 元。

物业公司在对小区 供暖设备进行试压 的过程当中,明知刘 女士不在小区内居 住而没有对其尽到 充分的通知义务,存 在过错,应承担对刘 女士的赔偿责任。业 主刘女士对其房屋 拥有管理义务,虽然

间,根据日常生活经 验应将室内阀门关 闭以避免意外损 失,但其未将室内阀 门关闭,没有尽到充 分管理义务,也应承 担部分责任。

铜山法院依法 判决,物业公司赔 偿刘女士财产损失 其没有居住,但在暖 1万元的60%即6000



管道漏水近20小时

储藏室被泡了



本报枣庄11月16日讯(记者

赵艳虹 李淼) 15日晚8点左右, 家住市中区区委宿舍荣华里小区 王女士家的储藏室因暖气管道漏 水,导致放置的东西大都被泡烂。 虽然已经找人将总阀门关闭,但由 于暖气内的水是循环的原因,因此 只有暖气内全部水都流完才能停

据王女士介绍,15日晚上8点 左右,发现自己家储藏室的地上全 是水,而放在储藏室内的书本也都 被泡了,顺着水流她发现原来是途 径自家储藏室的一根全楼暖气主 管道漏水了。随后王女士将所有东 西都搬出储藏室并拨打了政府值 班电话寻求帮助。经联系,枣庄市 热力公司派来了3名工作人员,将 进出水总阀门关闭,但由于是整座 楼暖气的主管道,因此虽然关掉了 总阀门,管道内仍旧有大量的水, 只有等所有水流出后才会停止。但 直到16日王女士也没解决自家暖 气漏水的问题。

16日记者到枣庄市热力总公 司,公司工作人员表示,如果居民 家中的供暖管道出现问题,供暖公 司可以维修,但需收取成本费。楼 道口阀门以外属于热力公司的负 责范围,而暖气阀门以内的产权属 于业主,如果维修需收取费用。

暖气不热 原是管道堵了



李女士家中部分管道堵塞情况

本报枣庄11月16日(记者

赵艳虹) 主管道是热的,气源, 压力均没有问题,而自家暖气却 不热。供暖公司表示有可能是因 为暖气管道不通所致。

16日,家住区委宿舍荣华里 的李女士告诉记者,"暖气常年 不暖,前几年送暖后除了主屋的 根主管子略微有些温度外,其 他屋子的暖气片都是冰的。我和 家里人问过好多邻居,发现个别 住户家里普遍都存在类似的情 况。"10月份我们找过供暖公司的 工作人员检查主管道时,气源、 压力均没有问题,猜测可能是管 道的原因。经检查发现,暖气管 道堵了

近几天,供暖公司进行试气、 试压工作,以前冰凉的暖气管道 里的水终于流动起来了,并且温 度是温的。李女士把自家曾用过 的旧管道拿给记者看,镀锌钢管 里面确实全是常年累计下来的铁 绣,以及施工留下的铁渣子。

据了解从17日开始,枣庄将 迎来持续降温。日平均降幅在3 摄氏度以上。周六最低气温仅3 摄氏度。广大市民希望供暖部门 及时做好准备工作,把暖送到居 民家。